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調査概要
調査目的 ：教育資金贈与信託のニーズを把握する。

調査対象 ：マクロミルモニタ 孫のいる50~89歳の男女

調査地域 ：全国

調査方法 ：インターネットリサーチ

調査時期 ： 【事前調査】 2025年4月16日（水）～4月17日（木）
 【本調査】 2025年4月16日（水）～4月17日（木）

有効回答数 ： 2,065サンプル

調査票URL ： https://www.macromill.com/airs/exec/smartPvRLAction.do?rid=1273024&k=43642964be

調査実施機関 ：株式会社マクロミル

割付

50代 60代 70代 80代

男性 254 262 279 140
女性 288 301 333 208

https://www.macromill.com/airs/exec/smartPvRLAction.do?rid=1273024&k=43642964be
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教育資金贈与信託の説明資料
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教育無償化説明資料
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教育無償化説明資料



回答者プロフィール



8

本調査回答者プロフィール

 【属性】性別

 【属性】居住地  【属性】職業

 【属性】年齢

男性
45.3%女性

54.7%

(n=2,065)

北海道
5.1% 東北地方

4.8%

関東地方
35.8%

中部地方
17.8%

近畿地方
20.3%

中国地方
5.9%

四国地方
2.9% 九州地方

7.4%

(n=2,065)

50代
26.2%

60代
27.3%

70代
29.6%

80代
16.9%

(n=2,065)

経営者・役員・
会社員
23.0%

公務員
1.6%

パート・アルバイト
13.2%

自営業・自由業
5.9%

専業主婦
（主夫）
29.7%

その他・無職
26.5%

(n=2,065)
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(n=2,065)

100万円未満 100万円～
400万円未満

400万円～
700万円未満

700万円～
1000万円未満

1000万円～
1400万円未満

1400万円～
1800万円未満

1800万円～
2000万円未満 2000万円以上 わからない・

答えたくない

10.9 8.9 5.7 6.2 3.9 2.4 3.5
16.9

41.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

本調査回答者プロフィール

 Q22. 世帯年収

 Q23. 世帯保有資産

【平均年収515万円】

【平均資産額1,039万円】

(n=2,065)

200万円未満 200万円～
400万円未満

400万円～
600万円未満

600万円～
800万円未満

800万円～
1000万円未満

1000万円～
1250万円未満

1250万円～
1500万円未満 1500万円以上 わからない・

答えたくない

10.6

26.1
17.2

10.2 5.4 3.1 1.9 1.7

23.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（％）　

※1.0%未満の項目/スコアは非表示

(n=2,065)

1人
27.7

2人
32.5

3人
16.4

4人
11.2

5人
6.1

6人 3.1
7人以上 2.9

本調査回答者プロフィール

 SQ5. 孫の就学状況

 SQ3. 孫の人数  SQ4. 孫の年齢
(n=2,065)

0～6歳 7～11歳 12～19歳 20歳以上

54.4

35.9 33.8
24.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

未
就
学
児

幼
稚
園
・
保
育
園
等

小
学
校
（
義
務
教
育
学
校
、

特
別
支
援
学
校
初
等
部
を
含
む
）

中
学
校
（
義
務
教
育
学
校
、

中
等
教
育
学
校
前
期
課
程
、

特
別
支
援
学
校
中
等
部
を
含
む
）

高
等
学
校
（
中
等
教
育
学
校
後
期

課
程
、
専
修
学
校
高
等
課
程
、

特
別
支
援
学
校
高
等
部
を
含
む
）

高
等
専
門
学
校

大
学
・
短
期
大
学

大
学
院

専
修
学
校
専
門
課
程

（
専
門
学
校
）
・
各
種
学
校

予
備
校

リ
カ
レ
ン
ト
教
育
（*

１
）
と
し
て

通
う
学
校

社
会
人

無
職

そ
の
他

小
学
生
未
満

小
・
中
学
生

高
校
～
大
学
院
生

*1：高等専門学校、大学・短期大学、大学院、専修学校（専門学校）・各種学校、予備校

(n=2,065)

22.8
35.4 40.4

21.8 16.5
1.0

13.8
0.6 1.0 0.3 0.2

17.9
1.1 0.2

50.6 48.9

24.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%



調査結果の要約
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n=

お孫さまが
生まれた

頃

保育園や
幼稚園に
入園され

た頃

小学校に
入学され

た頃

中学校に
入学され

た頃

高校に
入学され

た頃

高等専門
学校に

入学され
た頃

大学・
短期大学
に入学

された頃

大学院に
入学され

た頃

専修学校
専門課程・
各種学校・
予備校に
通い始めた

頃

習い事を
始めた頃

留学に
いく頃

就職した
頃

リカレント
教育を

始めた頃
その他

わからない
・覚えて
いない

全体 (356) 36.8 49.2 62.1 33.4 30.1 5.6 25.0 2.0 2.5 14.6 5.1 5.1 0.3 1.7 2.0
50代 (66) 57.6 69.7 59.1 15.2 7.6 6.1 7.6 1.5 - 15.2 - 1.5 - 3.0 1.5
60代 (86) 44.2 60.5 73.3 32.6 17.4 2.3 8.1 - - 18.6 1.2 1.2 - 2.3 1.2
70代 (117) 35.9 46.2 69.2 42.7 34.2 4.3 19.7 0.9 3.4 12.8 3.4 5.1 - - 2.6
80代 (87) 14.9 26.4 43.7 35.6 54.0 10.3 62.1 5.7 5.7 12.6 14.9 11.5 1.1 2.3 2.3

年
代
別

36.8
49.2

62.1

33.4 30.1

5.6

25.0

2.0 2.5
14.6

5.1 5.1 0.3 1.7 2.0
0%

20%

40%

60%

80%

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合n= （％）
中央値
(万円)

全体 (356) 50

50代 (66) 30

60代 (86) 30

70代 (117) 50

80代 (87) 100

年
代
別

0.8

1.5

2.3

14.6

16.7

22.1

13.7

6.9

20.8

30.3

20.9

23.1

10.3

7.3

12.1

9.3

5.1

4.6

15.2

16.7

14.0

17.9

11.5

20.5

9.1

15.1

22.2

32.2

9.8

9.1

5.8

7.7

17.2

11.0

4.5

10.5

10.3

17.2

なし 10万円未満
10万円～30万円未満 30万円～50万円未満
50万円～100万円未満 100万円～200万円未満
200万円～500万円未満 500万円以上

n=

学用品の
購入費用 入学金

習い事に
必要な
物品の

購入費用

授業料 習い事の月
謝等

学習塾の月
謝等

修学旅行費
や給食費等
の学校教育
に伴う費用

留学費用 その他

(356) 63.5 41.6 22.8 22.5 21.3 18.0 14.9 6.2 6.2
(66) 86.4 37.9 28.8 21.2 24.2 15.2 15.2 3.0 1.5
(86) 70.9 25.6 29.1 15.1 23.3 15.1 16.3 2.3 9.3

(117) 63.2 39.3 17.9 17.1 21.4 22.2 14.5 5.1 6.0
(87) 39.1 63.2 18.4 37.9 17.2 17.2 13.8 13.8 6.9

※「全体」のスコアで降順ソート　

63.5

41.6

22.8 22.5 21.3 18.0 14.9
6.2 6.2

0%

20%

40%

60%

80%

n=

お祝い事
にかかる
費用

お小遣い おもちゃや
ゲーム代

衣料品・靴
などの

購入費用

書籍の
購入費用 レジャー費 教育資金

スポーツ
用品の

購入費用
その他

経済的援
助はしてい
ない・したこ

とがない
全体 (2,065) 67.3 52.0 50.0 46.3 33.8 26.5 17.2 12.3 2.0 15.8

50代 (542) 59.8 36.9 55.4 52.0 27.3 29.3 12.2 10.0 1.3 23.1
60代 (563) 73.4 48.8 60.4 54.0 37.5 31.1 15.3 13.0 1.2 12.6
70代 (612) 71.7 60.9 46.2 43.1 37.1 24.5 19.1 15.4 2.5 12.4
80代 (348) 61.2 64.7 31.3 30.7 32.2 18.4 25.0 9.5 3.4 15.8

※「全体」のスコアで降順ソート　

年
代
別

67.3
52.0 50.0 46.3

33.8
26.5

17.2 12.3
2.0

15.8

0%

20%

40%

60%

80%

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

1. 孫への金銭的援助の経験

Q1. 孫への金銭的援助の経験 Q2. 教育資金に対する援助の用途

Q4. 孫への教育資金の金銭的援助額 Q3. 孫への教育資金援助のタイミング

※「教育資金」を援助したことがある人ベース

※「教育資金」を援助したことがある人ベース ※「教育資金」を援助したことがある人ベース

援助経験あり
84％

 孫への金銭的援助の経験があるのは全体のうち84％。援助の具体内容では「お祝い事にかかる費用」が67％で最も高く、
「お小遣い」 「おもちゃやゲーム代」「衣料品・靴などの購入費用」などが5割前後で続く。「教育資金」への援助経験者は17％に留まる。
 教育資金援助者が具体的に行った援助用途としては、「学用品の購入費用」が最も高い。特に50代では86％と他の年代と比較しても高め。
 教育資金援助額の中央値は50万円（前回同様）。金銭援助のタイミングとしては「小学校に入学された頃」が6割以上と突出。
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n= （％）　 認知計

全体 (2,065) 32.6

50代 (542) 26.6

60代 (563) 27.7

70代 (612) 38.2

80代 (348) 39.9

※認知計：「仕組みを含め詳細について知っていた」+「名前は知っていたが、仕組みなど詳細までは知らなかった」　

年
代
別

5.2

4.2

5.7

4.9

6.6

27.4

22.3

22.0

33.3

33.3

67.4

73.4

72.3

61.8

60.1

仕組みを含め
詳細について知っていた

名前は知っていたが、
仕組みなど詳細までは知らなかった

名前も知らなかった

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

2. 「教育資金贈与信託」の浸透度

Q6. 教育資金贈与信託の認知

Q8. 教育資金贈与信託の利用経験 Q9. 教育資金贈与信託の利用理由Q10. 利用金額

平均値

中央値

651万円

※「教育資金贈与信託」 詳細認知者ベース ※「教育資金贈与信託」 利用経験者ベース

550万円

 教育資金贈与信託の認知率は、全体では33％。年代別では70-80代において認知率が高い結果。認知経路としては「新聞」が27％で首位。
 教育資金贈与信託詳細認知者のうち、教育資金贈与信託を現在利用している人は11％。過去利用も含めた利用経験者の割合は17％。
 （サンプル過少のため参考値となるが、）教育資金贈与信託利用時の援助額の中央値は550万円。

教育資金贈与信託の利用理由としては、「お孫様の教育に寄与するから」「使途を教育目的に限定し、贈与ができるから」が共に50％で最も高い。

※「教育資金贈与信託」 利用経験者ベース

(n=18) 

n= （％）　

全体 (108)

50代 (23)

60代 (32)

70代 (30)

80代 (23)

年
代
別

11.1

9.4

13.3

21.7

5.6

8.7

6.3

8.7

83.3

91.3

84.4

86.7

69.6

利用している 過去に利用したことがある… 利用したことがない
（％）　

1位 お孫さまの教育に寄与するから 50.0

1位 使途を教育目的に限定し、贈与ができるから 50.0

3位 煩雑な都度の贈与をせずに、
一括贈与ができるから 44.4

4位 非課税措置の適用期限が間近になり、
廃止の可能性があると思ったから 22.2

5位 本サービスの利用により教育資金の負担が
軽くなった分を他の支出に使ってほしいから 16.7

(n=18)

（％）　

1位 新聞（日経新聞、読売新聞、朝日新聞等） 27.3

2位 知人や親族からの紹介 18.1

3位 インターネット広告
（Yahoo！やGoogleの広告） 17.8

4位 金融機関の窓口での紹介 16.0

5位 テレビコマーシャル 15.0

(n=673)

Q7. 教育資金贈与信託の認知きっかけ
※「教育資金贈与信託」 認知者ベース
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n=

お
孫
さ
ま
が
生
ま
れ
た
頃

保
育
園
や
幼
稚
園
に

入
園
さ
れ
た
頃

小
学
校
に
入
学
さ
れ
た
頃

中
学
校
に
入
学
さ
れ
た
頃

高
校
に
入
学
さ
れ
た
頃

高
等
専
門
学
校
に

入
学
さ
れ
た
頃

大
学
・
短
期
大
学
に

入
学
さ
れ
た
頃

大
学
院
に
入
学
さ
れ
た
頃

専
修
学
校
専
門
課
程
・

各
種
学
校
・
予
備
校
に

通
い
始
め
た
頃

習
い
事
を
始
め
た
頃

留
学
に
い
く
頃

就
職
し
た
頃

リ
カ
レ
ン
ト
教
育
を

始
め
た
頃

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
・

覚
え
て
い
な
い

全体 (18) 33.3 11.1 11.1 27.8 5.6 - 5.6 - - - - - - - 5.6

50代 (2) - - 50.0 - 50.0 - - - - - - - - - -

60代 (5) 60.0 40.0 - - - - - - - - - - - - -

70代 (4) 25.0 - 25.0 50.0 - - - - - - - - - - -

80代 (7) 28.6 - - 42.9 - - 14.3 - - - - - - - 14.3

年
代
別

33.3

11.1 11.1

27.8

5.6
-

5.6
- - - - - - -

5.6

0%

20%

40%

60%

3. 「教育資金贈与信託」 利用タイミング
 （サンプル過少のため参考値となるが、）教育資金贈与信託を利用したタイミングとして、「お孫さまが生まれた頃」が最も多く、

「中学校に入学された頃」「保育園や幼稚園に入園された頃」「小学校に入学された頃」が続く。

Q12. 教育資金贈与信託の利用タイミング
※「教育資金贈与信託」 利用経験者ベース



15

4. 「教育資金贈与信託」の利用意向

Q14. 教育資金贈与信託の利用意向理由 Q15. 教育資金贈与信託の援助意向金額

Q13. 教育資金贈与信託の今後利用意向 Q19. ライフステージ変更時の教育資金贈与信託利用
※「教育資金贈与信託」詳細非認知者 且つ 制度利用可能者ベース

※「教育資金贈与信託」 今後の利用意向ありベース ※「教育資金贈与信託」今後の利用意向ありベース

※「教育資金贈与信託」 非利用者 または 今後の利用意向なし者ベース

 教育資金贈与信託の今後の利用意向は、制度詳細非認知 且つ 制度利用可能者において24％。50代での利用意向がやや高め。
 教育資金贈与信託非利用経験者 または 非利用意向者において、ライフステージの変更が制度利用のきっかけになり得ると思う人の割合は14％。
 教育資金贈与信託の利用意向の理由として、「お孫さまの教育に寄与するから」が最も高く、「使途を教育目的に限定し、贈与ができるから」が続く。

援助意向額の平均は282万円。設問回答者の7割を「300万円未満」が占めている（前回同様）。

n= （％）　
意向
あり

意向
なし

全体 (1,848) 24.0 76.0

50代 (491) 30.5 69.5

60代 (522) 26.1 73.9

70代 (564) 20.7 79.3

80代 (271) 15.1 84.9

※意向あり：「利用してみたい」+「どちらかといえば利用してみたい」　※意向なし：「どちらかといえば利用したくない」+「利用したくない」　

年
代
別

3.6

6.3

3.4

1.8

2.6

20.5

24.2

22.6

19.0

12.5

37.6

33.6

40.2

39.4

35.8

38.4

35.8

33.7

39.9

49.1

利用してみたい どちらかといえば
利用してみたい

どちらかといえば
利用したくない

利用したくない

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

n= （％）　

全体 (1,494)

50代 (362)

60代 (413)

70代 (473)

80代 (246)

年
代
別

13.5

16.9

12.8

12.5

11.8

利用のきっかけになり得ると思う

（％）

n=

お孫さまの教育に
寄与するから

使途を教育目的
に限定し、

贈与ができるから

本商品の利用に
より教育資金の
負担が軽くなった
分を他の支出に
使ってほしいから

煩雑な都度の
贈与をせずに、

一括贈与ができる
から

新型コロナウイル
ス感染症の影響
等で、お孫さまの
教育費の負担が

増加している
（と思う）から

全体 (444) 47.7 36.0 21.8 21.6 24.1

50代 (150) 41.3 24.0 24.0 20.7 31.3

60代 (136) 45.6 35.3 25.0 20.6 26.5

70代 (117) 53.8 47.0 19.7 23.1 13.7

80代 (41) 61.0 51.2 9.8 24.4 19.5

年
代
別

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

n= （％）　
平均金額
(万円)

全体 (444) 282

50代 (150) 214

60代 (136) 288

70代 (117) 319

80代 (41) 410

※平均は（　）内のウエイト値で算出　

年
代
別

37.8

46.0

38.2

30.8

26.8

33.6

38.0

30.9

35.0

22.0

15.8

10.0

17.6

17.1

26.8

9.2

4.7

9.6

12.8

14.6

3.6

1.3

3.7

4.3

9.8

100万円未満
(+100.0)

100万円～
300万円未満
(+200.0)

300万円～
500万円未満
(+400.0)

500万円～
1000万円未満
(+750.0)

1000万円～
1500万円以下
(+1,250.0)
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(n=90) （％）　

お孫さまにかかる費用はお孫さまの親が
負担すべきものと考えているから

あなたに援助する経済的余裕がなかったから

お孫さまは経済的な援助を必要として
いなかったから

手続きが煩雑そうだったから

自分自身の将来に備えて
資産を残しておきたかったから

申込方法や詳しい内容がわからなかったから

お孫さまの所得制限（1000万円）等の
厳しい条件があるから

金額の上限（1500万円）が低いから

お孫さまが対象年齢（30歳未満）を
超えていたから

その他

※「全体」のスコアで降順ソート　

27.8

23.3

22.2

14.4

13.3

4.4

3.3

2.2

1.1

16.7

(n=1,404) （％）　

あなたに援助する経済的余裕がないから

お孫さまにかかる費用はお子さま（お孫さまの
親）が負担すべきものと考えているから

自分自身の将来に備えて
資産を残しておきたいから

お孫さま（お孫さまの親であるお子さまも含む）
は経済的な援助を必要としていないから

手続きが煩雑そうだから

申込方法や詳しい内容がわからないから

金額の上限（1500万円）が低いから

お孫さまが対象年齢（30歳未満）を
超えているから

子・孫よりも他の者に贈与をしたいと思うから

その他

※「全体」のスコアで降順ソート　

37.3

30.5

21.9

21.9

15.7

6.7

1.0

0.9

0.6

3.2

5. 「教育資金贈与信託」の非利用理由／非利用意向理由

Q18. 教育資金贈与信託の非利用意向理由Q11. 教育資金贈与信託の非利用理由
※「教育資金贈与信託」 今後の利用意向なし者ベース※「教育資金贈与信託」 非利用者ベース

 教育資金贈与信託の非利用理由は、「お孫さまにかかる費用はお孫さまの親が負担すべきものと考えているから」が28％で最も高く、
「あなたに援助する経済的余裕がなかったから」「お孫さまは経済的な援助を必要としていなかったから」が20％台で続く。

 教育資金贈与信託の非利用意向理由は、「あなたに援助する経済的余裕がないから」が最も多く37％。
「お孫さまにかかる費用はお子さまが負担すべきものと考えているから」「自分自身の将来に備えて資産を残しておきたいから」
「お孫さまは経済的な援助を必要としていないから」が続く。
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6. 「教育資金贈与信託」 預けた金銭による投資運用意向/教育資金として使いきれなかった資金の使用方法の意向

 教育資金贈与信託の利用経験者 または 今後利用意向者において、預けた金銭での投資運用意向がある人は6割程度。
年代別でみると、50代の投資運用意向がやや高いものの、その他の年代であまり大きな差は見られない。
また、いずれの年代でも、リスクを取って高い運用益を狙いたい人は5％以下に留まる。

 教育資金として使いきれなかった資金の使用方法について、設問回答者の8割以上が「自由に使用してほしい」と考えている。
年代別でみると、70代では「自由に使用して欲しい」意向を示す層が9割以上と他の年代と比較してやや高め。

Q17. 教育資金として使いきれなかった資金の使用方法の意向Q16. 預けた金銭による投資運用意向
※「教育資金贈与信託」 利用経験者 または 今後の利用意向ありベース※「教育資金贈与信託」 利用経験者 または 今後の利用意向ありベース

n= （％）　

全体 (462)

50代 (152)

60代 (141)

70代 (121)

80代 (48)

年
代
別

39.4

33.6

42.6

40.5

45.8

57.4

63.2

52.5

57.0

54.2

3.2

3.3

5.0

2.5

投資運用は
したくない

教育資金という資金特性
に鑑み、安定的な
投資運用を行いたい

リスクを取ってでも、
高い運用益を狙いたい

n= （％）　

全体 (462)

50代 (152)

60代 (141)

70代 (121)

80代 (48)

年
代
別

80.7

75.0

80.9

90.9

72.9

11.0

15.8

9.9

4.1

16.7

8.2

9.2

9.2

5.0

10.4

自由に
使用してほしい

教育関連等の
公益的な団体等へ
寄付してほしい

仮に今後、寄付した額が
贈与税の課税対象外と
なるのであれば、寄付を薦めたい
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負担は軽減
されるが、

すべての負担が
なくなるわけでは

ないため

負担は軽減
されるが、

他の支出も増加
が見込まれる

ため

負担は軽減
されるが、
将来的な

教育費の不安も
あるため

負担は軽減
されているが、
新型コロナ

ウイルス感染症
のような突発的

な出来事に
対する不安も

あるため

有効だと
思わない

n= 有効だと思う

全体 (2,065) 31.6 25.7 23.5 14.9 4.4

50代 (542) 31.4 24.4 22.7 18.8 2.8

60代 (563) 30.6 27.9 25.0 12.8 3.7

70代 (612) 32.4 24.3 25.0 12.9 5.4

80代 (348) 32.2 26.4 19.8 15.5 6.0
※【有効だと思う】内、「全体」のスコアで降順ソート　

年
代
別

31.6

25.7 23.5

14.9

4.4

0%

10%

20%

30%

40%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

7. 「教育資金贈与信託」利用への影響要素_1

Q20. 教育無償化制度による教育費負担感軽減意識 Q21. 教育無償化制度の補完となるかどうか

 教育無償化制度により、お孫さまの教育費負担が軽減されているかどうかについて、「大いに軽減されている（と思う）」と回答した人は6％であり、
「多少は軽減されている（と思う）」と合わせたTOP2は61％である。性年代別にみると50代において「負担がある」の割合が他年代と比較して高め。

 教育資金贈与信託が、教育無償化制度の補完となるかどうかについて、有効だと思う層が96％と大半を占めている（前回同様）。
有効だと感じる理由として、「負担は軽減されるが、すべての負担がなくなるわけではないため」
「負担は軽減されるが、他の支出も増加が見込まれるため」が上位に挙がる。

有効だと思う：96％

n= （％）　

軽減
されて
いる

負担が
ある

全体 (2,065) 61.2 38.8

50代 (542) 55.5 44.5

60代 (563) 63.1 36.9

70代 (612) 65.7 34.3

80代 (348) 59.2 40.8

※軽減されている：「大いに軽減されている（と思う）」+「多少は軽減されている（と思う）」　
※負担がある：「対象ではないため、負担がある（と思う）」+「対象ではなく、負担が大いにある（と思う）」　

年
代
別

5.7

5.0

6.9

5.7

4.9

55.5

50.6

56.1

60.0

54.3

26.6

29.9

26.6

24.8

24.7

12.2

14.6

10.3

9.5

16.1

大いに軽減
されている
（と思う）

多少は軽減
されている
（と思う）

対象ではないため、
負担がある
（と思う）

対象ではなく、
負担が大いにある
（と思う）

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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8. 「教育資金贈与信託」利用への影響要素_2
 昨今の物価上昇によるお孫さまの学費の負担感の変化について、「学費の負担感が大きくなった」と回答した割合は11％。

全体の半数程度にあたる46％が、現状の負担感は変化がないものの、「これから学費の負担感が大きくなる恐れがある」と考えている。
 年代別でみると、「これから学費の負担感が大きくなる恐れがある」と考えている割合は年代が若いほど多い。

n= （％）　

全体 (2,065)

50代 (542)

60代 (563)

70代 (612)

80代 (348)

年
代
別

10.5

13.1

8.0

10.3

10.6

35.6

30.1

38.5

39.2

33.3

46.0

52.2

48.8

43.3

36.2

7.9

4.6

4.6

7.2

19.8

学費の負担感が大きくなった 学費の負担感は変わっていない これから学費の負担感が大きくなる恐れがある その他

Q5. 昨今の物価上昇の影響による、お孫さまの学費負担感



調査結果の詳細
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回答者属性

 性別  年齢

n= （％）　
(2,065)

200万円未満 (218)

200-400万円未満 (538)

400-600万円未満 (356)

600-800万円未満 (210)

800-1000万円未満 (111)

1000-1250万円未満 (65)

1250-1500万円未満 (39)

1500万円以上 (36)

わからない (172)

答えたくない (320)

100万円未満 (226)

100-400万円未満 (184)

400-700万円未満 (118)

700-1000万円未満 (129)

1000-1400万円未満 (81)

1400-1800万円未満 (50)

1800-2000万円未満 (72)

2000万円以上 (350)

わからない (365)

答えたくない (490)

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

45.3

21.1

44.2

53.7

58.1

65.8

66.2

59.0

69.4

20.9

43.1

48.2

54.9

50.0

48.1

59.3

46.0

48.6

54.0

27.9

42.2

54.7

78.9

55.8

46.3

41.9

34.2

33.8

41.0

30.6

79.1

56.9

51.8

45.1

50.0

51.9

40.7

54.0

51.4

46.0

72.1

57.8

男性 女性

n= （％）　
(2,065)

(218)

(538)

(356)

(210)

(111)

(65)

(39)

(36)

(172)

(320)

(226)

(184)

(118)

(129)

(81)

(50)

(72)

(350)

(365)

(490)

26.2

18.8

13.2

25.3

31.0

47.7

55.4

56.4

41.7

30.8

30.0

44.2

35.9

28.8

22.5

25.9

22.0

9.7

12.9

28.8

25.3

27.3

26.1

25.5

23.9

30.0

28.8

32.3

23.1

30.6

34.9

27.5

24.3

20.1

27.1

23.3

28.4

28.0

31.9

29.1

29.0

28.8

29.6

34.9

37.5

31.5

24.3

19.8

10.8

17.9

13.9

23.8

27.8

21.7

28.3

30.5

32.6

33.3

30.0

33.3

36.9

26.8

28.6

16.9

20.2

23.8

19.4

14.8

3.6

1.5

2.6

13.9

10.5

14.7

9.7

15.8

13.6

21.7

12.3

20.0

25.0

21.1

15.3

17.3

50代 60代 70代 80代
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回答者属性

n= （％）　
(2,065)

200万円未満 (218)

200-400万円未満 (538)

400-600万円未満 (356)

600-800万円未満 (210)

800-1000万円未満 (111)

1000-1250万円未満 (65)

1250-1500万円未満 (39)

1500万円以上 (36)

わからない (172)

答えたくない (320)

100万円未満 (226)

100-400万円未満 (184)

400-700万円未満 (118)

700-1000万円未満 (129)

1000-1400万円未満 (81)

1400-1800万円未満 (50)

1800-2000万円未満 (72)

2000万円以上 (350)

わからない (365)

答えたくない (490)

※3.0%未満のグラフラベルは非表示

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

5.1

4.6

6.5

4.8
3.8

7.2

4.6

7.7

4.7

4.4

4.9

6.8
3.1

4.0

6.3

4.1

6.5

4.8

5.0

3.9

5.9

4.8
6.3

6.2

5.1

11.1

4.7

3.4

4.9
6.5

3.1
7.4

4.0

5.7

5.5

4.3

35.8

27.5

34.6

32.3

41.9

34.2

47.7

56.4

50.0

37.2

36.9

33.2

29.3

31.4

38.8

45.7

46.0

30.6

42.3

32.9

35.5

17.8

16.1

18.6

16.0

17.6

11.7

18.5

17.9

13.9

24.4

18.4

13.3

17.9

15.3

18.6

21.0

12.0

12.5

15.7

20.5

20.4

20.3

23.9

21.4

22.8

17.6

22.5

18.5

10.3

13.9

17.4

18.4

21.7

17.4

22.9

19.4

16.0

22.0

38.9

18.9

21.1

18.8

5.9

7.8

4.6

6.7

4.8

7.2

3.1

4.1

8.8

8.4

6.0

10.2

4.7

4.0

5.6

4.6

6.0

6.1

3.7

3.1

3.4

3.1

5.4

4.2

4.7

7.4

11.5

7.4

8.4

7.1

8.1

7.6

5.9

11.1

12.5

6.8

7.8

7.4

6.0

9.7

4.0

7.7

5.9

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方

近畿地方 中国地方 四国地方 九州地方
n= （％）　

(2,065)

(218)

(538)

(356)

(210)

(111)

(65)

(39)

(36)

(172)

(320)

(226)

(184)

(118)

(129)

(81)

(50)

(72)

(350)

(365)

(490)

23.0

5.5

12.1

22.2

33.3

52.3

58.5

69.2

52.8

14.5

25.6

26.1

29.9

24.6

24.8

35.8

28.0

15.3

21.7

15.9

22.9

7.2

9.2

3.4

13.2

16.5

10.0

15.7

13.3

7.2

15.4

5.1

5.6

21.5

12.5

16.4

14.7

12.7

10.9

9.9

8.0

9.7

10.0

18.1

12.2

5.9

4.1

5.6

7.6

9.5

6.3

3.1

7.7

5.6

5.2

4.1

8.0

8.7

8.5

7.0

6.2

6.0

4.2

4.9

4.4

5.1

29.7

30.7

36.4

27.8

22.9

14.4

6.2

15.4

19.4

44.2

29.7

20.4

21.2

26.3

26.4

18.5

24.0

38.9

28.3

42.5

31.6

26.5

42.7

35.3

25.3

18.6

12.6

7.7

16.7

14.5

26.9

27.4

24.5

24.6

30.2

27.2

34.0

30.6

33.4

18.1

26.3

経営者・役員・会社員 公務員 パート・アルバイト

自営業・自由業 専業主婦（主夫） その他・無職

 居住地  職業
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世帯年収／世帯資産
Q22 あなたの世帯の昨年1年間の世帯年収（税込）はいくらぐらいですか。副収入なども含めてお答えください。（ひとつだけ）
Q23 あなたの世帯の現在の資産額（貯蓄や投資残高）はいくらぐらいですか。株式は時価、公社債は額面金額としてください。不動産は含まずにお答えください。（ひとつだけ）

SA
SA

 世帯年収

 世帯資産

n= （％）　
平均金額
(万円)

(2,065) 515
100万円未満 (226) 386
100-400万円未満 (184) 428
400-700万円未満 (118) 498
700-1000万円未満 (129) 490
1000-1400万円未満 (81) 556
1400-1800万円未満 (50) 528
1800-2000万円未満 (72) 471
2000万円以上 (350) 664
2000万円以上 (365) 508
わからない・答えたくない (490) 512

※3.0%未満のグラフラベルは非表示 ※平均は（　）内のウエイト値で算出　

全体

世
帯
保
有
資
産
別

10.6
34.1

17.4
14.4
15.5

8.6
6.0

4.2
3.7

6.6
4.5

26.1
31.0

42.4
36.4

40.3
33.3

44.0
38.9

25.7
17.5

13.1

17.2
19.0

21.2
22.0

17.8
21.0

14.0
34.7

22.9
15.6

8.0

10.2
7.5

8.7
12.7

10.1
16.0

18.0
15.3

19.4
8.5

3.5

5.4
3.1
6.0

3.4
7.0

9.9
12.0

5.6
9.1

4.4

3.1

5.9
5.4
8.6

6.9

3.4
3.1

4.3 6.9

23.8

44.4
65.1

200万円未満 (+200.0) 200万円～400万円未満 (+300.0) 400万円～600万円未満 (+500.0)

600万円～800万円未満 (+700.0) 800万円～1000万円未満 (+900.0) 1000万円～1250万円未満 (+1,125.0)

1250万円～1500万円未満 (+1,375.0) 1500万円以上 (+1,500.0) わからない・答えたくない

n= （％）　
平均金額
(万円)

(2,065) 1,039
200万円未満 (218) 506
200-400万円未満 (538) 964
400-600万円未満 (356) 1,104
600-800万円未満 (210) 1,308
800-1000万円未満 (111) 1,285
1000-1250万円未満 (65) 1,269
1250-1500万円未満 (39) 1,312
1500万円以上 (36) 1,864
1500万円以上 (172) 600
わからない・答えたくない (320) 1,075

※3.0%未満のグラフラベルは非表示 ※平均は（　）内のウエイト値で算出　

全体

世
帯
年
収
別

10.9
35.3

13.0
12.1

8.1
6.3

9.2
5.1

8.9
14.7

14.5
11.0

7.6
9.9
4.6

7.7

5.7
7.8

8.0
7.3

7.1
3.6
10.8

10.3

6.2
9.2

9.7
6.5

6.2
8.1

10.8
10.3

3.9
3.2

5.0
4.8

6.2
7.2

10.8

4.1

4.3
5.4

3.5

5.2
7.0

5.2
3.6

16.9
6.0

16.7
22.5

32.4
28.8

36.9
38.5

66.7

41.4
21.1

23.8
27.0

22.9
27.0

13.8
23.1
22.2

97.1
98.1

100万円未満 (+100.0) 100万円～400万円未満 (+250.0) 400万円～700万円未満 (+550.0)

700万円～1000万円未満 (+850.0) 1000万円～1400万円未満 (+1,200.0) 1400万円～1800万円未満 (+1,600.0)

1800万円～2000万円未満 (+1,900.0) 2000万円以上 (+2,000.0) わからない・答えたくない
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n=
1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上

n=
0～6歳 7～11歳 12～19歳 20歳以上

(2,065) 27.7 32.5 16.4 11.2 6.1 3.1 2.9 (2,065) 54.4 35.9 33.8 24.6
200万円未満 (218) 25.7 32.6 13.8 10.1 6.9 5.5 5.5 (218) 43.6 38.1 41.3 33.5
200-400万円未満 (538) 19.3 32.7 16.5 16.0 7.8 3.5 4.1 (538) 46.7 40.7 43.5 31.4
400-600万円未満 (356) 28.9 29.5 19.4 9.3 7.0 2.8 3.1 (356) 50.8 39.0 37.6 21.6
600-800万円未満 (210) 30.0 33.3 16.7 13.3 4.3 1.9 0.5 (210) 59.5 30.0 29.5 22.4
800-1000万円未満 (111) 39.6 34.2 9.9 3.6 1.8 6.3 4.5 (111) 67.6 29.7 18.9 16.2
1000-1250万円未満 (65) 49.2 32.3 13.8 3.1 - - 1.5 (65) 72.3 21.5 7.7 20.0
1250-1500万円未満 (39) 43.6 25.6 15.4 12.8 2.6 - - (39) 71.8 28.2 28.2 10.3
1500万円以上 (36) 41.7 30.6 16.7 2.8 5.6 - 2.8 (36) 58.3 19.4 22.2 33.3
わからない (172) 29.1 34.9 16.9 9.9 6.4 0.6 2.3 (172) 62.2 36.0 27.9 17.4
答えたくない (320) 27.8 34.1 17.2 10.6 5.9 3.4 0.9 (320) 60.3 34.4 26.3 20.6
100万円未満 (226) 23.9 35.0 15.5 12.4 5.8 4.4 3.1 (226) 58.0 41.6 30.5 22.1
100-400万円未満 (184) 29.3 32.1 14.1 8.7 8.2 4.3 3.3 (184) 52.7 27.2 32.1 30.4
400-700万円未満 (118) 27.1 22.9 24.6 12.7 4.2 4.2 4.2 (118) 61.9 39.0 33.1 23.7
700-1000万円未満 (129) 29.5 36.4 12.4 11.6 4.7 2.3 3.1 (129) 57.4 30.2 35.7 21.7
1000-1400万円未満 (81) 33.3 28.4 13.6 11.1 6.2 2.5 4.9 (81) 54.3 37.0 37.0 23.5
1400-1800万円未満 (50) 32.0 34.0 14.0 6.0 6.0 2.0 6.0 (50) 60.0 40.0 28.0 20.0
1800-2000万円未満 (72) 26.4 25.0 15.3 15.3 9.7 1.4 6.9 (72) 50.0 45.8 51.4 22.2
2000万円以上 (350) 27.1 30.9 17.1 13.4 6.6 2.6 2.3 (350) 48.3 34.9 40.6 27.1
わからない (365) 27.9 36.4 17.0 8.5 5.5 2.5 2.2 (365) 54.5 34.0 32.9 23.3
答えたくない (490) 27.8 32.7 16.7 11.6 5.9 3.3 2.0 (490) 55.1 37.3 28.8 24.9

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

27.7 32.5

16.4
11.2

6.1 3.1 2.9
0%

20%

40%

60%

80%
全体

54.4

35.9 33.8
24.6

0%

20%

40%

60%

80%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

孫の人数、年齢
SQ3 あなたのお孫さまの人数を教えてください。同居の有無を問わずお答えください。（ひとつだけ）
SQ4 あなたのお孫さまの年齢について、あてはまる年齢をすべてお選びください。（いくつでも）

SA
MA

 孫の人数  孫の年齢
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孫の就業状況
SQ5 お孫さまの通っている学校を教えてください。お孫さまが複数いる場合は、あてはまるものをすべてお答えください。（いくつでも） MA

n=

未
就
学
児

幼
稚
園
・
保
育
園
等

小
学
校

（
義
務
教
育
学
校
を
含
む
）

中
学
校

（
義
務
教
育
学
校
を
含
む
）

高
等
学
校

高
等
専
門
学
校

大
学
・
短
期
大
学

大
学
院

専
修
学
校
専
門
課
程

（
専
門
学
校
）
・
各
種
学
校

予
備
校

リ
カ
レ
ン
ト
教
育
（*
１
）

と
し
て
通
う
学
校

社
会
人

無
職

そ
の
他

小
学
生
未
満

小
・
中
学
生

高
校
～
大
学
院
生

(2,065) 22.8 35.4 40.4 21.8 16.5 1.0 13.8 0.6 1.0 0.3 0.2 17.9 1.1 0.2 50.6 48.9 24.8
200万円未満 (218) 20.6 28.4 42.2 25.2 20.6 2.8 17.9 0.5 0.9 0.5 0.5 22.0 0.9 - 42.7 50.5 33.5
200-400万円未満 (538) 16.4 33.1 45.9 29.9 19.9 0.4 19.9 0.7 1.3 0.2 0.2 22.1 1.3 0.2 42.2 58.4 32.3
400-600万円未満 (356) 20.8 34.8 43.5 23.0 18.8 1.1 13.2 0.6 1.4 0.6 0.6 16.9 0.8 - 46.6 52.0 25.8
600-800万円未満 (210) 25.7 37.6 34.3 14.8 17.1 1.4 14.8 0.5 0.5 - - 16.7 1.4 0.5 54.8 41.4 24.8
800-1000万円未満 (111) 27.0 43.2 36.0 12.6 4.5 0.9 7.2 - 0.9 0.9 - 13.5 2.7 - 64.0 40.5 10.8
1000-1250万円未満 (65) 32.3 43.1 23.1 9.2 4.6 - 4.6 - 1.5 - - 10.8 - - 72.3 29.2 9.2
1250-1500万円未満 (39) 38.5 41.0 30.8 17.9 12.8 - 7.7 - 2.6 - - 5.1 - 2.6 64.1 35.9 12.8
1500万円以上 (36) 36.1 27.8 22.2 19.4 8.3 - 5.6 - - - - 22.2 2.8 - 58.3 30.6 8.3
わからない (172) 20.9 40.7 39.5 18.6 13.4 0.6 12.2 - 0.6 - - 14.0 1.2 0.6 55.2 45.3 18.6
答えたくない (320) 29.7 35.9 39.4 17.2 14.4 0.9 7.2 1.3 0.6 0.3 0.3 15.9 0.3 0.3 57.8 45.6 20.0
100万円未満 (226) 25.2 38.5 44.7 18.1 12.8 2.2 11.9 - - 0.9 0.4 17.7 0.9 - 54.0 50.9 20.8
100-400万円未満 (184) 22.3 35.9 32.1 25.5 12.5 - 10.9 - 1.6 - 0.5 22.3 2.7 - 50.0 43.5 20.7
400-700万円未満 (118) 25.4 38.1 44.1 20.3 13.6 5.1 13.6 0.8 1.7 - - 17.8 0.8 0.8 55.1 50.8 27.1
700-1000万円未満 (129) 24.0 34.9 35.7 21.7 17.1 - 20.2 - 1.6 - 0.8 15.5 0.8 - 54.3 42.6 27.9
1000-1400万円未満 (81) 19.8 39.5 43.2 27.2 18.5 - 13.6 2.5 - - - 14.8 1.2 - 49.4 53.1 28.4
1400-1800万円未満 (50) 24.0 36.0 42.0 18.0 18.0 - 18.0 - - - - 14.0 2.0 - 54.0 46.0 30.0
1800-2000万円未満 (72) 16.7 37.5 47.2 31.9 29.2 - 25.0 - - 2.8 - 9.7 2.8 - 45.8 63.9 40.3
2000万円以上 (350) 20.9 30.6 40.6 25.4 19.1 1.1 17.7 0.9 1.7 0.3 - 17.7 0.9 0.3 44.3 51.4 29.1
わからない (365) 20.8 35.3 39.2 19.7 16.2 0.3 13.2 0.3 1.4 - - 18.6 1.4 0.5 50.1 46.6 22.7
答えたくない (490) 25.1 35.5 41.2 19.4 16.1 0.8 9.6 1.0 0.6 0.2 0.4 18.6 0.2 0.2 52.7 48.4 22.0

*1：高等専門学校、大学・短期大学、大学院、専修学校（専門学校）・各種学校、予備校

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

22.8
35.4 40.4

21.8 16.5
1.0

13.8
0.6 1.0 0.3 0.2

17.9

1.1 0.2

50.6 48.9

24.8

0%

20%

40%

60%

80%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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孫への金銭的援助の経験
Q1 あなたは、お孫さまに対してこれまでに以下のような経済的援助をしたことがありますか。あてはまるものをお答えください。（いくつでも） MA

n=

お祝い事に
かかる費用 お小遣い おもちゃや

ゲーム代
衣料品・靴などの

購入費用

書籍
（本や漫画・

図書カードなど）
の購入費用

レジャー費

教育資金
（学費（リカレン
ト教育含む）・
学用品の購入
費用・習い事の

月謝など）

スポーツ用品の
購入費用 その他

経済的援助は
していない・

したことがない

(2,065) 67.3 52.0 50.0 46.3 33.8 26.5 17.2 12.3 2.0 15.8
200万円未満 (218) 56.0 50.9 38.5 32.1 28.9 17.4 12.8 5.5 3.7 19.7
200-400万円未満 (538) 68.6 55.9 49.1 44.4 34.2 25.7 18.2 11.7 2.2 14.5
400-600万円未満 (356) 69.7 54.8 51.4 46.1 33.4 28.7 19.1 14.0 1.4 14.3
600-800万円未満 (210) 76.2 54.8 53.8 49.5 37.1 29.5 23.3 16.2 4.3 9.0
800-1000万円未満 (111) 61.3 36.0 50.5 48.6 34.2 27.9 20.7 15.3 1.8 22.5
1000-1250万円未満 (65) 73.8 43.1 67.7 58.5 33.8 40.0 10.8 15.4 - 15.4
1250-1500万円未満 (39) 66.7 51.3 64.1 56.4 33.3 28.2 15.4 12.8 - 7.7
1500万円以上 (36) 77.8 52.8 47.2 55.6 30.6 44.4 25.0 25.0 - 13.9
わからない (172) 68.6 48.8 51.7 53.5 40.7 26.7 12.2 11.6 2.9 16.9
答えたくない (320) 63.1 50.0 49.1 48.1 31.3 24.4 14.7 10.6 - 20.0
100万円未満 (226) 61.5 47.8 46.0 39.4 24.8 21.7 10.2 7.5 1.8 21.2
100-400万円未満 (184) 64.7 48.4 45.7 37.0 23.4 16.3 15.8 11.4 1.1 16.3
400-700万円未満 (118) 74.6 54.2 51.7 50.8 36.4 29.7 14.4 16.1 1.7 11.0
700-1000万円未満 (129) 61.2 45.0 48.1 42.6 34.1 17.8 17.1 12.4 2.3 19.4
1000-1400万円未満 (81) 61.7 53.1 44.4 35.8 23.5 25.9 17.3 8.6 1.2 14.8
1400-1800万円未満 (50) 68.0 42.0 42.0 34.0 30.0 22.0 22.0 12.0 2.0 8.0
1800-2000万円未満 (72) 75.0 54.2 47.2 43.1 41.7 29.2 26.4 12.5 1.4 8.3
2000万円以上 (350) 74.3 59.4 54.9 51.4 43.1 34.9 26.6 18.9 4.0 10.9
わからない (365) 66.6 51.8 54.2 52.3 35.6 29.9 13.2 11.5 3.0 15.3
答えたくない (490) 65.9 51.8 49.0 48.4 34.1 25.9 16.3 10.4 0.4 19.4

※全体のスコアで降順にソート　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

67.3

52.0 50.0 46.3
33.8

26.5
17.2 12.3

2.0

15.8

0%

20%

40%

60%

80%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合



27

教育資金に対する援助の用途

※「教育資金」を援助したことがある人ベース

Q2 お孫さまのどのような教育資金について経済的援助をしましたか。あてはまるものをお答えください。（いくつでも） MA

n=

学用品の
購入費用 入学金

習い事に
必要な物品の

購入費用
授業料 習い事の

月謝等
学習塾の
月謝等

修学旅行費や給
食費等の学校教

育に伴う費用
留学費用 その他

(356) 63.5 41.6 22.8 22.5 21.3 18.0 14.9 6.2 6.2
200万円未満 (28) 42.9 42.9 17.9 14.3 14.3 14.3 7.1 7.1 -
200-400万円未満 (98) 56.1 35.7 18.4 17.3 15.3 15.3 9.2 7.1 9.2
400-600万円未満 (68) 64.7 45.6 27.9 23.5 25.0 22.1 17.6 7.4 4.4
600-800万円未満 (49) 67.3 51.0 24.5 34.7 22.4 16.3 16.3 10.2 8.2
800-1000万円未満 (23) 87.0 52.2 34.8 21.7 26.1 21.7 21.7 4.3 8.7
1000-1250万円未満 (7) 100.0 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 14.3 - -
1250-1500万円未満 (6) 50.0 66.7 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3 - 16.7
1500万円以上 (9) 44.4 22.2 44.4 33.3 11.1 11.1 22.2 - 11.1
わからない (21) 71.4 33.3 14.3 4.8 23.8 23.8 23.8 4.8 -
答えたくない (47) 70.2 40.4 17.0 31.9 29.8 19.1 14.9 2.1 4.3
100万円未満 (23) 78.3 26.1 34.8 13.0 26.1 13.0 13.0 - -
100-400万円未満 (29) 65.5 55.2 31.0 13.8 13.8 31.0 24.1 6.9 3.4
400-700万円未満 (17) 52.9 41.2 17.6 17.6 17.6 29.4 29.4 5.9 -
700-1000万円未満 (22) 59.1 59.1 22.7 45.5 22.7 13.6 9.1 9.1 4.5
1000-1400万円未満 (14) 57.1 35.7 14.3 14.3 14.3 7.1 7.1 - 14.3
1400-1800万円未満 (11) 72.7 18.2 18.2 27.3 18.2 9.1 18.2 18.2 18.2
1800-2000万円未満 (19) 47.4 57.9 26.3 36.8 26.3 5.3 15.8 - 5.3
2000万円以上 (93) 57.0 43.0 25.8 28.0 20.4 20.4 14.0 8.6 9.7
わからない (48) 66.7 39.6 22.9 12.5 20.8 18.8 16.7 6.3 2.1
答えたくない (80) 71.3 36.3 15.0 20.0 25.0 16.3 11.3 5.0 6.3

※全体のスコアで降順にソート

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

63.5

41.6

22.8 22.5 21.3 18.0 14.9
6.2 6.2

0%

20%

40%

60%

80%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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孫への教育資金援助のタイミング

※「教育資金」を援助したことがある人ベース

Q3 お孫さまに教育資金の援助を行ったタイミングはいつですか。あてはまるものをお答えください。（いくつでも） MA

n=

お
孫
さ
ま
が
生
ま
れ
た
頃

保
育
園
や
幼
稚
園
に
入
園

さ
れ
た
頃

小
学
校
（
義
務
教
育
学
校
、

特
別
支
援
学
校
初
等
部
を

含
む
）
に
入
学
さ
れ
た
頃

中
学
校
（
※
１
）
に

入
学
さ
れ
た
頃

高
等
学
校
（
※
２
）
に

入
学
さ
れ
た
頃

高
等
専
門
学
校
に
入
学
さ

れ
た
頃

大
学
・
短
期
大
学
に
入
学

さ
れ
た
頃

大
学
院
に
入
学
さ
れ
た
頃

専
修
学
校
専
門
課
程
（
専

門
学
校
）
・
各
種
学
校
・

予
備
校
に
通
い
始
め
た
頃

習
い
事
を
始
め
た
頃

留
学
に
い
く
頃

就
職
し
た
頃

リ
カ
レ
ン
ト
教
育
を
始
め

た
頃

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
・
覚
え
て
い

な
い

(356) 36.8 49.2 62.1 33.4 30.1 5.6 25.0 2.0 2.5 14.6 5.1 5.1 0.3 1.7 2.0
200万円未満 (28) 25.0 32.1 42.9 35.7 35.7 - 32.1 - - 7.1 7.1 3.6 - - -
200-400万円未満 (98) 34.7 46.9 62.2 32.7 27.6 5.1 30.6 1.0 - 8.2 6.1 6.1 - 2.0 1.0
400-600万円未満 (68) 33.8 52.9 61.8 30.9 35.3 4.4 25.0 1.5 4.4 19.1 7.4 4.4 1.5 2.9 -
600-800万円未満 (49) 36.7 53.1 69.4 44.9 38.8 10.2 32.7 4.1 4.1 24.5 6.1 4.1 - - -
800-1000万円未満 (23) 52.2 78.3 69.6 34.8 21.7 4.3 17.4 - 4.3 8.7 - 8.7 - 4.3 4.3
1000-1250万円未満 (7) 42.9 57.1 57.1 28.6 28.6 14.3 14.3 - - 14.3 - 14.3 - - -
1250-1500万円未満 (6) 33.3 33.3 50.0 - 16.7 - - - - - - - - - 16.7
1500万円以上 (9) 44.4 33.3 55.6 44.4 11.1 11.1 22.2 - - 33.3 - - - 11.1 -
わからない (21) 61.9 57.1 81.0 33.3 23.8 9.5 9.5 - 9.5 19.0 9.5 9.5 - - -
答えたくない (47) 31.9 40.4 57.4 27.7 27.7 4.3 17.0 6.4 2.1 14.9 - 2.1 - - 8.5
100万円未満 (23) 52.2 65.2 73.9 21.7 17.4 8.7 13.0 - - 21.7 - 8.7 - - -
100-400万円未満 (29) 44.8 51.7 65.5 48.3 41.4 6.9 17.2 - 3.4 6.9 - 3.4 - - -
400-700万円未満 (17) 29.4 47.1 70.6 41.2 41.2 - 35.3 5.9 - 5.9 5.9 17.6 - 5.9 -
700-1000万円未満 (22) 27.3 50.0 54.5 31.8 22.7 4.5 40.9 - 4.5 9.1 9.1 4.5 4.5 4.5 -
1000-1400万円未満 (14) 42.9 50.0 71.4 7.1 14.3 7.1 7.1 - - 14.3 - - - - -
1400-1800万円未満 (11) 36.4 45.5 54.5 36.4 36.4 9.1 27.3 9.1 - 9.1 9.1 - - 9.1 -
1800-2000万円未満 (19) 21.1 57.9 57.9 36.8 15.8 - 42.1 - - 10.5 5.3 - - - 5.3
2000万円以上 (93) 37.6 45.2 59.1 40.9 33.3 6.5 29.0 1.1 1.1 17.2 6.5 4.3 - 3.2 1.1
わからない (48) 43.8 58.3 66.7 29.2 25.0 6.3 20.8 - 6.3 20.8 6.3 8.3 - - -
答えたくない (80) 31.3 41.3 58.8 27.5 33.8 5.0 21.3 5.0 3.8 13.8 5.0 3.8 - - 6.3

※1：義務教育学校、中等教育学校前期課程、特別支援学校中等部を含む　※2：中等教育学校後期課程、専修学校高等課程、特別支援学校高等部を含む

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

36.8
49.2

62.1

33.4 30.1

5.6

25.0

2.0 2.5
14.6

5.1 5.1 0.3 1.7 2.0
0%

20%

40%

60%

80%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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孫への教育資金の金銭的援助額

※「教育資金」を援助したことがある人ベース

Q4 お孫さま1人あたりの平均援助額をお答えください。援助額はこれまでに援助した教育資金の総額でお考えください。【お孫さま1人あたり【 】万円】 SA

n= （％）　
中央値
(万円)

平均金額
(万円)

(356) 50.0 20,026

200万円未満 (28) 35.0 53

200-400万円未満 (98) 50.0 6,956

400-600万円未満 (68) 100.0 175

600-800万円未満 (49) 60.0 2,228

800-1000万円未満 (23) 100.0 228,410

1000-1250万円未満 (7) 50.0 4,314

1250-1500万円未満 (6) 15.0 31

1500万円以上 (9) 30.0 393

わからない (21) 50.0 673

答えたくない (47) 50.0 21,777

100万円未満 (23) 20.0 37

100-400万円未満 (29) 50.0 3,618

400-700万円未満 (17) 50.0 1,846

700-1000万円未満 (22) 75.0 100

1000-1400万円未満 (14) 20.0 73

1400-1800万円未満 (11) 20.0 75

1800-2000万円未満 (19) 50.0 130

2000万円以上 (93) 100.0 62,169

わからない (48) 50.0 226

答えたくない (80) 50.0 14,912
※2.0%未満のグラフラベルは非表示

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

11.1

2.1

4.5

14.6

14.3

13.3

17.6

8.2

21.7

14.3

33.3

11.1

9.5

17.0

26.1

13.8

11.8

13.6

28.6

18.2

5.3

10.8

16.7

15.0

20.8

25.0

26.5

16.2

16.3

8.7

14.3

33.3

22.2

14.3

25.5

30.4

24.1

35.3

9.1

28.6

36.4

21.1

15.1

16.7

22.5

7.3

14.3

7.1

4.4

8.2

4.3

14.3

11.1

14.3

4.3

8.7

6.9

18.2

9.1

10.5

3.2

10.4

8.8

15.2

10.7

14.3

10.3

18.4

8.7

42.9

16.7

11.1

19.0

21.3

13.0

13.8

5.9

4.5

21.4

15.8

15.1

16.7

21.3

20.5

32.1

19.4

25.0

14.3

21.7

16.7

11.1

33.3

14.9

21.7

24.1

29.4

31.8

7.1

9.1

21.1

21.5

20.8

16.3

9.8

3.6

9.2

16.2

16.3

13.0

11.1

4.3

10.3

11.8

13.6

7.1

27.3

15.8

14.0

8.3

3.8

11.0

9.2

10.3

18.4

21.7

14.3

11.1

9.5

10.6

6.9

5.9

4.5

7.1

10.5

19.4

10.4

11.3

なし 10万円未満 10万円～
30万円未満

30万円～
50万円未満

50万円～
100万円未満

100万円～
200万円未満

200万円～
500万円未満

500万円以上
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新型コロナウイルス感染症の影響
Q5 昨今の物価上昇の影響により、お孫さまの学費の負担感に変化があった、または今後変化があると考えますか。（ひとつだけ） SA

n= （％）　
(2,065)

200万円未満 (218)

200-400万円未満 (538)

400-600万円未満 (356)

600-800万円未満 (210)

800-1000万円未満 (111)

1000-1250万円未満 (65)

1250-1500万円未満 (39)

1500万円以上 (36)

わからない (172)

答えたくない (320)

100万円未満 (226)

100-400万円未満 (184)

400-700万円未満 (118)

700-1000万円未満 (129)

1000-1400万円未満 (81)

1400-1800万円未満 (50)

1800-2000万円未満 (72)

2000万円以上 (350)

わからない (365)

答えたくない (490)

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

10.5

12.4

10.0

10.4

11.0

10.8

13.8

10.3

5.6

8.7

10.3

14.6

14.1

11.9

10.1

4.9

4.0

12.5

11.1

8.5

9.2

35.6

32.6

37.9

36.2

31.9

35.1

30.8

35.9

41.7

35.5

36.3

29.2

29.3

30.5

30.2

45.7

34.0

29.2

38.3

37.3

40.0

46.0

42.2

42.8

46.9

51.4

52.3

49.2

51.3

44.4

45.9

45.9

47.8

46.2

50.8

53.5

50.0

54.2

44.3

44.4

43.3

7.9

12.8

9.3

6.5

5.7

1.8

6.2

2.6

8.3

9.9

7.5

8.4

10.3

6.8

6.2

7.4

12.0

4.2

6.3

9.9

7.6

学費の負担感が大きくなった 学費の負担感は変わっていない これから学費の負担感が大きくなる恐れがある その他
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教育資金贈与信託の認知
Q6 あなたはこのサービスについてご存知でしたか。（ひとつだけ） SA

n= （％）　 認知計
(2,065) 32.6

200万円未満 (218) 26.1

200-400万円未満 (538) 30.9

400-600万円未満 (356) 35.7

600-800万円未満 (210) 37.6

800-1000万円未満 (111) 33.3

1000-1250万円未満 (65) 44.6

1250-1500万円未満 (39) 33.3

1500万円以上 (36) 50.0

わからない (172) 28.5

答えたくない (320) 30.6

100万円未満 (226) 19.9

100-400万円未満 (184) 28.3

400-700万円未満 (118) 28.0

700-1000万円未満 (129) 35.7

1000-1400万円未満 (81) 29.6

1400-1800万円未満 (50) 34.0

1800-2000万円未満 (72) 37.5

2000万円以上 (350) 49.7

わからない (365) 29.9

答えたくない (490) 29.8
※2.0%未満のグラフラベルは非表示 ※認知計：「仕組みを含め詳細について知っていた」+「名前は知っていたが、仕組みなど詳細までは知らなかった」　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

5.2

3.2

4.3

7.3

7.6

8.1

7.7

5.1

5.6

2.3

4.3

3.9

3.7

8.0

6.9

10.0

5.5

4.7

27.4

22.9

26.6

28.4

30.0

25.2

36.9

28.2

44.4

26.2

26.3

18.1

23.9

27.1

31.8

25.9

26.0

30.6

39.7

24.4

25.1

67.4

73.9

69.1

64.3

62.4

66.7

55.4

66.7

50.0

71.5

69.4

80.1

71.7

72.0

64.3

70.4

66.0

62.5

50.3

70.1

70.2

仕組みを含め
詳細について知っていた

名前は知っていたが、
仕組みなど詳細までは知らなかった

名前も知らなかった

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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教育資金贈与信託の認知経路
Q7 あなたがこのサービスを知ったきっかけは何でしょうか。（いくつでも） MA

n=

新聞
（日経新聞、
読売新聞、

朝日新聞等）

知人や
親族からの

紹介

インターネット
広告

（Yahoo！や
Googleの
広告）

金融機関の
窓口での紹介

テレビ
コマーシャル

ポスターや
チラシ

雑誌
（文藝春秋、
ハルメク等）

信託協会
ホームページ ラジオ 電車広告 その他

(673) 27.3 18.1 17.8 16.0 15.0 8.5 4.5 4.3 3.4 0.9 11.0
200万円未満 (57) 17.5 12.3 19.3 14.0 17.5 8.8 3.5 5.3 3.5 - 12.3
200-400万円未満 (166) 34.9 15.7 19.3 16.3 18.1 4.2 1.8 3.6 3.6 - 9.0
400-600万円未満 (127) 32.3 13.4 19.7 15.0 15.7 9.4 4.7 3.9 3.1 0.8 10.2
600-800万円未満 (79) 24.1 24.1 13.9 24.1 8.9 7.6 7.6 3.8 3.8 1.3 11.4
800-1000万円未満 (37) 27.0 21.6 21.6 21.6 21.6 21.6 10.8 8.1 5.4 8.1 10.8
1000-1250万円未満 (29) 20.7 27.6 20.7 10.3 6.9 13.8 6.9 6.9 - - 6.9
1250-1500万円未満 (13) 15.4 30.8 23.1 15.4 7.7 7.7 - - - - 7.7
1500万円以上 (18) 11.1 38.9 22.2 22.2 16.7 11.1 5.6 5.6 5.6 5.6 22.2
わからない (49) 24.5 20.4 14.3 4.1 16.3 6.1 2.0 2.0 2.0 - 16.3
答えたくない (98) 24.5 16.3 13.3 16.3 12.2 9.2 5.1 5.1 4.1 - 11.2
100万円未満 (45) 11.1 8.9 20.0 6.7 13.3 6.7 - 2.2 8.9 2.2 22.2
100-400万円未満 (52) 25.0 19.2 26.9 7.7 9.6 5.8 - 7.7 5.8 - 7.7
400-700万円未満 (33) 24.2 18.2 18.2 9.1 21.2 9.1 - - - 3.0 15.2
700-1000万円未満 (46) 32.6 17.4 23.9 13.0 21.7 4.3 6.5 4.3 - - 6.5
1000-1400万円未満 (24) 20.8 12.5 29.2 20.8 20.8 4.2 4.2 8.3 - - 4.2
1400-1800万円未満 (17) 47.1 17.6 23.5 11.8 17.6 17.6 11.8 - 5.9 5.9 5.9
1800-2000万円未満 (27) 37.0 22.2 18.5 18.5 18.5 7.4 7.4 3.7 - - 14.8
2000万円以上 (174) 29.3 25.9 15.5 25.9 12.1 9.2 6.3 5.2 2.3 1.7 9.8
わからない (109) 25.7 15.6 14.7 11.0 20.2 5.5 0.9 2.8 4.6 - 14.7
答えたくない (146) 28.1 13.7 14.4 15.8 11.6 12.3 6.8 4.8 4.1 - 8.9

※全体のスコアで降順にソート　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

27.3
18.1 17.8 16.0 15.0

8.5 4.5 4.3 3.4 0.9
11.0

0%

20%

40%

60%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※「教育資金贈与信託」 認知者ベース
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教育資金贈与信託の利用経験

※「教育資金贈与信託」 詳細認知者ベース

Q8 あなたはこのサービスを利用していますか。（ひとつだけ） SA

n= （％）　
(108)

200万円未満 (7)

200-400万円未満 (23)

400-600万円未満 (26)

600-800万円未満 (16)

800-1000万円未満 (9)

1000-1250万円未満 (5)

1250-1500万円未満 (2)

1500万円以上 (2)

わからない (4)

答えたくない (14)

100万円未満 (4)

100-400万円未満 (8)

400-700万円未満 (1)

700-1000万円未満 (5)

1000-1400万円未満 (3)

1400-1800万円未満 (4)

1800-2000万円未満 (5)

2000万円以上 (35)

わからない (20)

答えたくない (23)

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

11.1

14.3

8.7

15.4

12.5

22.2

7.1

12.5

20.0

22.9

5.0

4.3

5.6

13.0

3.8

6.3

20.0

25.0

25.0

2.9

5.0

4.3

83.3

85.7

78.3

80.8

81.3

77.8

80.0

100.0

100.0

100.0

92.9

100.0

62.5

100.0

80.0

100.0

75.0

100.0

74.3

90.0

91.3

利用している 過去に利用したことがある（現在は利用していない） 利用したことがない
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教育資金贈与信託の利用理由

※「教育資金贈与信託」 利用経験者ベース

Q9 あなたがこのサービスを利用した理由をお答えください。（いくつでも） MA

n=

お孫さまの教育に
寄与するから

使途を教育目的に
限定し、

贈与ができるから

煩雑な都度の贈与を
せずに、一括贈与が

できるから

非課税措置の
適用期限が間近になり、

廃止の可能性が
あると思ったから

本商品の利用により
教育資金の負担が

軽くなった分を他の支出
（*1）に使ってほしい

から

その他

(18) 50.0 50.0 44.4 22.2 16.7 5.6
200万円未満 (1) - - 100.0 - - -
200-400万円未満 (5) 60.0 60.0 40.0 20.0 - -
400-600万円未満 (5) 80.0 20.0 60.0 20.0 - -
600-800万円未満 (3) 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 -
800-1000万円未満 (2) 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0
1000-1250万円未満 (1) - 100.0 - - - -
1250-1500万円未満 (0) - - - - - -
1500万円以上 (0) - - - - - -
わからない (0) - - - - - -
答えたくない (1) - 100.0 - - - -
100万円未満 (0) - - - - - -
100-400万円未満 (3) - 33.3 66.7 66.7 - -
400-700万円未満 (0) - - - - - -
700-1000万円未満 (1) 100.0 - - 100.0 100.0 -
1000-1400万円未満 (0) - - - - - -
1400-1800万円未満 (1) - 100.0 - - - -
1800-2000万円未満 (0) - - - - - -
2000万円以上 (9) 66.7 44.4 55.6 11.1 22.2 11.1
わからない (2) 100.0 50.0 50.0 - - -
答えたくない (2) - 100.0 - - - -

*1：生活費、旅行・レジャー等遊興費、耐久消費財（家具、家電、自動車等）、住宅の取得・増改築等 ※全体のスコアで降順にソート　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

50.0 50.0 44.4

22.2 16.7
5.6

0%

20%

40%

60%

80%
全体
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教育資金贈与信託の利用金額
Q10 あなたがこのサービスを利用した際、どのくらいの金額を援助しましたか。 【お孫さま1人あたり【 】万円】 SA

※「教育資金贈与信託」 利用経験者ベース

n= （％）　
中央値
(万円)

平均金額
(万円)

(18) 550.0 651

200万円未満 (1) 1.0 1

200-400万円未満 (5) 500.0 640

400-600万円未満 (5) 800.0 881

600-800万円未満 (3) 100.0 369

800-1000万円未満 (2) 1,190.0 1,190

1000-1250万円未満 (1) 120.0 120

1250-1500万円未満 (0) - -

1500万円以上 (0) - -

わからない (0) - -

答えたくない (1) 500.0 500

100万円未満 (0) - -

100-400万円未満 (3) 1.0 2

400-700万円未満 (0) - -

700-1000万円未満 (1) 100.0 100

1000-1400万円未満 (0) - -

1400-1800万円未満 (1) 200.0 200

1800-2000万円未満 (0) - -

2000万円以上 (9) 1,000.0 976

わからない (2) 1,000.0 1,000

答えたくない (2) 310.0 310

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

22.2

100.0

20.0

20.0

33.3

100.0

11.1

16.7

20.0

33.3

100.0

100.0

100.0

50.0

61.1

60.0

80.0

33.3

100.0

100.0

88.9

100.0

50.0

100万円未満 100万円～300万円未満 300万円～500万円未満 500万円以上
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教育資金贈与信託の非利用理由

※「教育資金贈与信託」  非利用者ベース

Q11 あなたがこのサービスを利用しなかった理由をお答えください。（いくつでも） MA

n=

お孫さまにかかる
費用はお孫さまの
親が負担すべきも
のと考えている

から

あなたに援助する
経済的余裕が
なかったから

お孫さまは
経済的な援助を

必要として
いなかったから

手続きが
煩雑そうだった

から

自分自身の将来
に備えて資産を
残しておきた
かったから

申込方法や
詳しい内容が

わからなかったから

お孫さまの
所得制限

（1000万円）
等の厳しい

条件があるから

金額の上限
（1500万円）

が低いから

お孫さまが
対象年齢

（30歳未満）を
超えていたから

その他

(90) 27.8 23.3 22.2 14.4 13.3 4.4 3.3 2.2 1.1 16.7
200万円未満 (6) 33.3 16.7 16.7 - - 16.7 - - - 16.7
200-400万円未満 (18) 22.2 50.0 11.1 11.1 22.2 11.1 - - 5.6 5.6
400-600万円未満 (21) 33.3 23.8 28.6 19.0 23.8 4.8 4.8 4.8 - 19.0
600-800万円未満 (13) 38.5 30.8 15.4 7.7 - - - - - 15.4
800-1000万円未満 (7) - 14.3 14.3 14.3 14.3 - - - - 42.9
1000-1250万円未満 (4) - - 25.0 50.0 - - - - - 50.0
1250-1500万円未満 (2) - - 50.0 - - - 50.0 50.0 - -
1500万円以上 (2) - 50.0 - - - - - - - 50.0
わからない (4) 75.0 - 25.0 - - - - - - -
答えたくない (13) 30.8 - 38.5 23.1 15.4 - 7.7 - - 7.7
100万円未満 (4) 25.0 50.0 - - - - - - 25.0 -
100-400万円未満 (5) 60.0 20.0 - 20.0 20.0 20.0 - - - -
400-700万円未満 (1) - 100.0 - - - - - - - -
700-1000万円未満 (4) 25.0 25.0 - - - 25.0 - - - 25.0
1000-1400万円未満 (3) - 66.7 - 33.3 - - - - - -
1400-1800万円未満 (3) 33.3 33.3 33.3 - - - - - - -
1800-2000万円未満 (5) 40.0 40.0 - 40.0 20.0 - - - - 20.0
2000万円以上 (26) 15.4 15.4 19.2 15.4 19.2 7.7 - 3.8 - 42.3
わからない (18) 33.3 27.8 38.9 11.1 5.6 - 5.6 - - -
答えたくない (21) 33.3 9.5 33.3 14.3 19.0 - 9.5 4.8 - 9.5

※全体のスコアで降順にソート　　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

27.8
23.3 22.2

14.4 13.3
4.4 3.3 2.2 1.1

16.7

0%

20%

40%

60%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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教育資金贈与信託 利用タイミング

※「教育資金贈与信託」 利用経験者ベース

Q12 あなたがこのサービスを利用したタイミングはいつですか。 SA

n=

お
孫
さ
ま
が
生
ま
れ
た
頃

保
育
園
や
幼
稚
園
に

入
園
さ
れ
た
頃

小
学
校
（
義
務
教
育
学
校
、

特
別
支
援
学
校
初
等
部
を

含
む
）
に
入
学
さ
れ
た
頃

中
学
校
（
※
１
）
に

入
学
さ
れ
た
頃

高
等
学
校
（
※
２
）
に

入
学
さ
れ
た
頃

高
等
専
門
学
校
に

入
学
さ
れ
た
頃

大
学
・
短
期
大
学
に

入
学
さ
れ
た
頃

大
学
院
に
入
学
さ
れ
た
頃

専
修
学
校
専
門
課
程
（
専

門
学
校
）
・
各
種
学
校
・

予
備
校
に
通
い
始
め
た
頃

習
い
事
を
始
め
た
頃

留
学
に
い
く
頃

就
職
し
た
頃

リ
カ
レ
ン
ト
教
育
を

始
め
た
頃

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
・

覚
え
て
い
な
い

(18) 33.3 11.1 11.1 27.8 5.6 - 5.6 - - - - - - - 5.6
200万円未満 (1) 100.0 - - - - - - - - - - - - - -
200-400万円未満 (5) 20.0 - 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - - - - - - - -
400-600万円未満 (5) 20.0 20.0 20.0 40.0 - - - - - - - - - - -
600-800万円未満 (3) 33.3 - - 66.7 - - - - - - - - - - -
800-1000万円未満 (2) 50.0 - - - - - - - - - - - - - 50.0
1000-1250万円未満 (1) - 100.0 - - - - - - - - - - - - -
1250-1500万円未満 (0) - - - - - - - - - - - - - - -
1500万円以上 (0) - - - - - - - - - - - - - - -
わからない (0) - - - - - - - - - - - - - - -
答えたくない (1) 100.0 - - - - - - - - - - - - - -
100万円未満 (0) - - - - - - - - - - - - - - -
100-400万円未満 (3) 33.3 - 33.3 - 33.3 - - - - - - - - - -
400-700万円未満 (0) - - - - - - - - - - - - - - -
700-1000万円未満 (1) - - - 100.0 - - - - - - - - - - -
1000-1400万円未満 (0) - - - - - - - - - - - - - - -
1400-1800万円未満 (1) - - - 100.0 - - - - - - - - - - -
1800-2000万円未満 (0) - - - - - - - - - - - - - - -
2000万円以上 (9) 33.3 11.1 11.1 33.3 - - - - - - - - - - 11.1
わからない (2) 50.0 - - - - - 50.0 - - - - - - - -
答えたくない (2) 50.0 50.0 - - - - - - - - - - - - -

※1：義務教育学校、中等教育学校前期課程、特別支援学校中等部を含む　※2：中等教育学校後期課程、専修学校高等課程、特別支援学校高等部を含む

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

33.3

11.1 11.1

27.8

5.6
-

5.6
- - - - - - -

5.6

0%

20%

40%

60%
全体
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教育資金贈与信託の今後利用意向
Q13 あなたは、お孫さまのためにこのサービスを利用してみたいと思いましたか。（ひとつだけ） SA

※「教育資金贈与信託」詳細非認知者 且つ 制度利用可能者ベース

n= （％）　 意向あり 意向なし
(1,848) 24.0 76.0

200万円未満 (194) 14.9 85.1

200-400万円未満 (490) 19.0 81.0

400-600万円未満 (315) 27.0 73.0

600-800万円未満 (183) 32.8 67.2

800-1000万円未満 (98) 38.8 61.2

1000-1250万円未満 (58) 51.7 48.3

1250-1500万円未満 (35) 42.9 57.1

1500万円以上 (32) 34.4 65.6

わからない (161) 19.3 80.7

答えたくない (282) 18.4 81.6

100万円未満 (213) 18.3 81.7

100-400万円未満 (162) 27.2 72.8

400-700万円未満 (112) 28.6 71.4

700-1000万円未満 (117) 29.1 70.9

1000-1400万円未満 (74) 21.6 78.4

1400-1800万円未満 (45) 24.4 75.6

1800-2000万円未満 (65) 29.2 70.8

2000万円以上 (299) 36.8 63.2

わからない (327) 19.0 81.0

答えたくない (434) 17.7 82.3
※2.0%未満のグラフラベルは非表示 ※意向あり：「利用してみたい」+「どちらかといえば利用してみたい」　 ※意向なし：「どちらかといえば利用したくない」+「利用したくない」　 

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

3.6

2.4

4.4

8.2

12.1

11.4

3.1

3.1

4.2

6.3

4.1

6.7

6.2

6.0

20.5

12.9

16.5

22.5

28.4

30.6

39.7

31.4

31.3

16.1

17.4

14.1

24.1

22.3

24.8

17.6

17.8

23.1

30.8

17.1

16.4

37.6

35.1

40.8

34.9

40.4

38.8

34.5

37.1

25.0

40.4

34.8

37.1

37.7

38.4

43.6

28.4

37.8

38.5

34.4

41.3

36.6

38.4

50.0

40.2

38.1

26.8

22.4

13.8

20.0

40.6

40.4

46.8

44.6

35.2

33.0

27.4

50.0

37.8

32.3

28.8

39.8

45.6

利用してみたい どちらかといえば利用してみたい どちらかといえば利用したくない 利用したくない

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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教育資金贈与信託の利用意向理由

※「教育資金贈与信託」 今後の利用意向ありベース

Q14 あなたがこのサービスを利用してみたいと思った理由をお答えください。（いくつでも） MA

n=

お孫さまの教育に
寄与するから

使途を教育目的に
限定し、贈与が

できるから

本サービスの利用により教育
費の負担が軽くなった分を、
孫の将来（結婚等）、次の
出産・子育てなどの費用に

充ててほしいから

本サービスの利用により
教育資金の負担が

軽くなった分を他の支出
（*1）に使ってほしいから

煩雑な都度の贈与を
せずに、一括贈与が

できるから
その他

(444) 47.7 36.0 24.1 21.8 21.6 -
200万円未満 (29) 31.0 34.5 24.1 31.0 17.2 -
200-400万円未満 (93) 52.7 43.0 22.6 15.1 18.3 -
400-600万円未満 (85) 47.1 36.5 20.0 30.6 23.5 -
600-800万円未満 (60) 45.0 35.0 20.0 25.0 25.0 -
800-1000万円未満 (38) 47.4 23.7 23.7 26.3 26.3 -
1000-1250万円未満 (30) 40.0 23.3 30.0 10.0 30.0 -
1250-1500万円未満 (15) 46.7 40.0 40.0 13.3 20.0 -
1500万円以上 (11) 63.6 54.5 27.3 18.2 36.4 -
わからない (31) 54.8 19.4 25.8 19.4 19.4 -
答えたくない (52) 50.0 46.2 28.8 19.2 13.5 -
100万円未満 (39) 35.9 17.9 23.1 33.3 15.4 -
100-400万円未満 (44) 43.2 29.5 29.5 22.7 11.4 -
400-700万円未満 (32) 50.0 31.3 21.9 15.6 18.8 -
700-1000万円未満 (34) 35.3 26.5 26.5 23.5 17.6 -
1000-1400万円未満 (16) 37.5 31.3 37.5 12.5 18.8 -
1400-1800万円未満 (11) 63.6 36.4 36.4 9.1 18.2 -
1800-2000万円未満 (19) 21.1 47.4 36.8 26.3 36.8 -
2000万円以上 (110) 56.4 51.8 26.4 18.2 32.7 -
わからない (62) 48.4 25.8 16.1 29.0 19.4 -
答えたくない (77) 54.5 39.0 16.9 19.5 16.9 -

*1：生活費、旅行・レジャー等遊興費、耐久消費財（家具、家電、自動車等）、住宅の取得・増改築等 ※全体のスコアで降順にソート　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

47.7
36.0

24.1 21.8 21.6

-
0%

20%

40%

60%

80%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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教育資金贈与信託の援助意向金額

※「教育資金贈与信託」 今後の利用意向ありベース

Q15 あなたがこのサービスを利用する場合、どのくらいの金額を援助したいと思いますか。（ひとつだけ） SA

n= （％）　
平均金額
(万円)

(444) 282.3

200万円未満 (29) 229.3

200-400万円未満 (93) 239.2

400-600万円未満 (85) 290.6

600-800万円未満 (60) 253.3

800-1000万円未満 (38) 325.0

1000-1250万円未満 (30) 340.0

1250-1500万円未満 (15) 430.0

1500万円以上 (11) 504.5

わからない (31) 221.0

答えたくない (52) 291.3

100万円未満 (39) 130.8

100-400万円未満 (44) 165.9

400-700万円未満 (32) 223.4

700-1000万円未満 (34) 269.1

1000-1400万円未満 (16) 334.4

1400-1800万円未満 (11) 190.9

1800-2000万円未満 (19) 276.3

2000万円以上 (110) 421.4

わからない (62) 220.2

答えたくない (77) 311.0
※平均は（　）内のウエイト値で算出　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

37.8

58.6

40.9

36.5

43.3

26.3

33.3

13.3

9.1

45.2

36.5

74.4

52.3

40.6

44.1

25.0

27.3

31.6

15.5

46.8

37.7

33.6

24.1

37.6

35.3

30.0

36.8

23.3

40.0

27.3

38.7

32.7

23.1

38.6

40.6

29.4

43.8

63.6

42.1

32.7

33.9

27.3

15.8

6.9

14.0

16.5

16.7

18.4

23.3

13.3

36.4

6.5

17.3

2.6

9.1

15.6

17.6

12.5

9.1

10.5

25.5

11.3

18.2

9.2

6.9

5.4

5.9

8.3

15.8

16.7

26.7

9.1

9.7

9.6

2.9

12.5

15.8

18.2

8.1

13.0

3.6

3.4

2.2

5.9

1.7

2.6

3.3

6.7

18.2

3.8

3.1

5.9

6.3

8.2

3.9

100万円未満
(+100.0)

100万円～
300万円未満
(+200.0)

300万円～
500万円未満
(+400.0)

500万円～
1000万円未満
(+750.0)

1000万円～
1500万円以下
(+1,250.0)
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教育資金贈与信託 預けた金銭による投資運用意向
Q16 このサービスを利用したことで金融機関に預けた金銭について、教育資金として払い出すまでの間、投資運用を行いたいと思いますか。 SA

※「教育資金贈与信託」 利用経験者 または 今後の利用意向ありベース

n= （％）　
(462)

200万円未満 (30)

200-400万円未満 (98)

400-600万円未満 (90)

600-800万円未満 (63)

800-1000万円未満 (40)

1000-1250万円未満 (31)

1250-1500万円未満 (15)

1500万円以上 (11)

わからない (31)

答えたくない (53)

100万円未満 (39)

100-400万円未満 (47)

400-700万円未満 (32)

700-1000万円未満 (35)

1000-1400万円未満 (16)

1400-1800万円未満 (12)

1800-2000万円未満 (19)

2000万円以上 (119)

わからない (64)

答えたくない (79)

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

39.4

56.7

49.0

33.3

34.9

35.0

16.1

13.3

18.2

48.4

50.9

59.0

29.8

40.6

28.6

31.3

33.3

42.1

23.5

57.8

50.6

57.4

43.3

50.0

62.2

65.1

62.5

74.2

80.0

54.5

48.4

47.2

38.5

68.1

50.0

71.4

68.8

66.7

57.9

70.6

42.2

45.6

3.2

1.0

4.4

2.5

9.7

6.7

27.3

3.2

1.9

2.6

2.1

9.4

5.9

3.8

投資運用はしたくない 教育資金という資金特性に鑑み、
安定的な投資運用を行いたい

リスクを取ってでも、
高い運用益を狙いたい
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教育資金贈与信託 教育資金として使いきれなかった資金の使用方法の意向
Q17 教育資金として使いきれなかった資金※を、お孫さまにどのように用立ててほしいですか。

 ※お孫さまが教育資金として使い切れなかった場合には、お孫さまが残額に係る贈与税を支払う必要があります。 SA

※「教育資金贈与信託」 利用経験者 または 今後の利用意向ありベース

n= （％）　
(462)

200万円未満 (30)

200-400万円未満 (98)

400-600万円未満 (90)

600-800万円未満 (63)

800-1000万円未満 (40)

1000-1250万円未満 (31)

1250-1500万円未満 (15)

1500万円以上 (11)

わからない (31)

答えたくない (53)

100万円未満 (39)

100-400万円未満 (47)

400-700万円未満 (32)

700-1000万円未満 (35)

1000-1400万円未満 (16)

1400-1800万円未満 (12)

1800-2000万円未満 (19)

2000万円以上 (119)

わからない (64)

答えたくない (79)

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

80.7

73.3

81.6

86.7

81.0

72.5

83.9

93.3

81.8

83.9

71.7

66.7

70.2

84.4

68.6

81.3

83.3

68.4

90.8

89.1

78.5

11.0

13.3

10.2

10.0

12.7

12.5

12.9

6.7

9.1

6.5

13.2

23.1

17.0

6.3

20.0

12.5

26.3

5.0

6.3

10.1

8.2

13.3

8.2

3.3

6.3

15.0

3.2

9.1

9.7

15.1

10.3

12.8

9.4

11.4

6.3

16.7

5.3

4.2

4.7

11.4

自由に使用してほしい 教育関連等の公益的な
団体等へ寄付してほしい

仮に今後、寄付した額が贈与税の
課税対象外となるのであれば、寄付を薦めたい
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教育資金贈与信託の非利用意向理由

※「教育資金贈与信託」 今後の利用意向なしベース

Q18 あなたがこのサービスを利用してみたいと思わない理由をお答えください。（いくつでも） MA

n=

あなたに援助する
経済的余裕が

ないから

お孫さまにかかる
費用はお子さま

（お孫さまの親）
が負担すべきものと

考えているから

自分自身の
将来に備えて
資産を残して
おきたいから

お孫さま（お孫さま
の親であるお子さま

も含む）は
経済的な援助を
必要としていない

から

手続きが
煩雑そうだから

申込方法や
詳しい内容が
わからないから

金額の上限
（1500万円）

が低いから

お孫さまが
対象年齢

（30歳未満）を
超えているから

お孫さまの
所得制限

（1000万円）等
の厳しい条件が

あるから

その他

(1,404) 37.3 30.5 21.9 21.9 15.7 6.7 1.0 0.9 0.6 3.2
200万円未満 (165) 56.4 20.6 25.5 18.2 7.9 6.7 1.8 - 0.6 3.0
200-400万円未満 (397) 42.8 31.2 22.2 20.7 14.4 6.3 0.5 1.3 0.5 3.5
400-600万円未満 (230) 40.4 29.6 19.1 24.8 13.9 5.2 0.9 1.7 1.3 3.5
600-800万円未満 (123) 25.2 39.8 35.0 27.6 17.1 6.5 - 1.6 - 3.3
800-1000万円未満 (60) 21.7 31.7 21.7 20.0 23.3 6.7 - - 1.7 3.3
1000-1250万円未満 (28) 28.6 53.6 17.9 17.9 17.9 10.7 3.6 - - 7.1
1250-1500万円未満 (20) 20.0 20.0 10.0 40.0 30.0 15.0 5.0 - - -
1500万円以上 (21) 4.8 52.4 19.0 28.6 33.3 4.8 4.8 - 4.8 -
わからない (130) 29.2 26.9 23.1 20.0 16.9 10.8 1.5 0.8 - 3.8
答えたくない (230) 31.7 30.0 16.1 20.4 18.7 5.7 0.9 0.4 0.4 2.2
100万円未満 (174) 55.7 21.8 15.5 14.9 13.2 8.0 2.9 0.6 0.6 3.4
100-400万円未満 (118) 51.7 19.5 13.6 10.2 16.9 6.8 0.8 1.7 0.8 4.2
400-700万円未満 (80) 58.8 30.0 27.5 16.3 11.3 5.0 - 2.5 - 1.3
700-1000万円未満 (83) 39.8 28.9 27.7 20.5 18.1 6.0 1.2 1.2 2.4 2.4
1000-1400万円未満 (58) 43.1 34.5 25.9 22.4 13.8 3.4 - - - 1.7
1400-1800万円未満 (34) 35.3 41.2 35.3 29.4 14.7 5.9 2.9 - - -
1800-2000万円未満 (46) 43.5 23.9 32.6 26.1 10.9 2.2 - 2.2 2.2 4.3
2000万円以上 (189) 10.6 46.6 28.0 32.3 20.1 9.5 0.5 1.1 1.1 6.3
わからない (265) 34.7 30.6 20.0 23.8 15.5 5.3 0.8 1.1 - 1.9
答えたくない (357) 32.8 29.4 20.2 22.4 15.7 7.3 0.8 0.3 0.6 3.1

※全体のスコアで降順にソート　

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

37.3
30.5

21.9 21.9
15.7

6.7
1.0 0.9 0.6 3.2

0%

20%

40%

60%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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ライフステージ変更時の教育資金贈与信託利用

※「教育資金贈与信託」  非利用経験者 または 今後の利用意向なしベース

Q19 あなたやお子さま・お孫さまのライフステージが変わった場合、このサービスを利用しようと思うきっかけになり得ると思いますか。（ひとつだけ） SA

n= （％）　
(1,494)

200万円未満 (171)

200-400万円未満 (415)

400-600万円未満 (251)

600-800万円未満 (136)

800-1000万円未満 (67)

1000-1250万円未満 (32)

1250-1500万円未満 (22)

1500万円以上 (23)

わからない (134)

答えたくない (243)

100万円未満 (178)

100-400万円未満 (123)

400-700万円未満 (81)

700-1000万円未満 (87)

1000-1400万円未満 (61)

1400-1800万円未満 (37)

1800-2000万円未満 (51)

2000万円以上 (215)

わからない (283)

答えたくない (378)

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

13.5

7.0

12.3

12.7

22.1

20.9

25.0

31.8

34.8

11.2

10.3

6.2

13.0

9.9

24.1

18.0

16.2

15.7

21.9

11.0

11.4

86.5

93.0

87.7

87.3

77.9

79.1

75.0

68.2

65.2

88.8

89.7

93.8

87.0

90.1

75.9

82.0

83.8

84.3

78.1

89.0

88.6

なり得ると思う なり得るとは思わない
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教育無償化制度による教育費負担感軽減意識
Q20 国による教育費負担軽減制度（別紙記載）により、お孫さまの教育の負担は軽減されていると思いますか。 SA

n= （％）　
軽減されて

いる
負担が
ある

(2,065) 61.2 38.8

200万円未満 (218) 52.3 47.7

200-400万円未満 (538) 62.3 37.7

400-600万円未満 (356) 70.5 29.5

600-800万円未満 (210) 63.8 36.2

800-1000万円未満 (111) 69.4 30.6

1000-1250万円未満 (65) 67.7 32.3

1250-1500万円未満 (39) 66.7 33.3

1500万円以上 (36) 63.9 36.1

わからない (172) 56.4 43.6

答えたくない (320) 50.9 49.1

100万円未満 (226) 47.3 52.7

100-400万円未満 (184) 59.8 40.2

400-700万円未満 (118) 60.2 39.8

700-1000万円未満 (129) 62.0 38.0

1000-1400万円未満 (81) 61.7 38.3

1400-1800万円未満 (50) 78.0 22.0

1800-2000万円未満 (72) 70.8 29.2

2000万円以上 (350) 73.1 26.9

わからない (365) 60.5 39.5

答えたくない (490) 56.9 43.1
※軽減されている：「大いに軽減されている（と思う）」+「多少は軽減されている（と思う）」　 ※負担がある：「対象ではないため、負担がある（と思う）」+「対象ではなく、負担が大いにある（と思う）」　  

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

5.7

6.4

6.5

5.3

4.8

7.2

7.7

7.7

8.3

4.7

4.1

2.7

5.4

6.8

3.1

3.7

8.0

6.9

10.9

4.1

5.1

55.5

45.9

55.8

65.2

59.0

62.2

60.0

59.0

55.6

51.7

46.9

44.7

54.3

53.4

58.9

58.0

70.0

63.9

62.3

56.4

51.8

26.6

29.4

26.4

22.5

22.9

24.3

21.5

23.1

27.8

29.1

33.1

31.9

24.5

33.9

27.9

29.6

18.0

20.8

20.0

25.5

29.8

12.2

18.3

11.3

7.0

13.3

6.3

10.8

10.3

8.3

14.5

15.9

20.8

15.8

5.9

10.1

8.6

4.0

8.3

6.9

14.0

13.3

大いに軽減されている
（と思う）

多少は軽減されている
（と思う）

対象ではないため、
負担がある（と思う）

対象ではなく、
負担が大いにある（と思う）

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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教育無償化制度の補完となるかどうか
Q21 国による教育費負担軽減制度（別紙記載）の補完として、本商品（制度）が有効だと思いますか。「有効だと思わない」を選んだ方はその理由もお書きください。 SA

n=

負担は軽減されるが、
すべての負担がなくなる

わけではないため

負担は軽減されるが、
将来的な教育費の

不安もあるため

負担は軽減されるが、
他の支出（*1） も

増加が見込まれるため

負担は軽減されているが、
新型コロナウイルス

感染症のような突発的な出来事に
対する不安もあるため

有効だと思わない

(2,065) 31.6 23.5 25.7 14.9 4.4
200万円未満 (218) 33.9 19.3 21.6 19.3 6.0
200-400万円未満 (538) 31.4 25.1 23.6 15.4 4.5
400-600万円未満 (356) 32.6 25.8 27.0 9.6 5.1
600-800万円未満 (210) 26.7 26.2 31.0 12.4 3.8
800-1000万円未満 (111) 32.4 23.4 27.9 15.3 0.9
1000-1250万円未満 (65) 21.5 33.8 23.1 18.5 3.1
1250-1500万円未満 (39) 20.5 41.0 25.6 10.3 2.6
1500万円以上 (36) 38.9 25.0 30.6 5.6 -
わからない (172) 37.8 19.8 23.8 16.3 2.3
答えたくない (320) 31.3 17.2 27.2 18.4 5.9
100万円未満 (226) 28.8 18.6 23.9 22.6 6.2
100-400万円未満 (184) 31.5 21.7 25.5 16.8 4.3
400-700万円未満 (118) 28.0 24.6 27.1 16.9 3.4
700-1000万円未満 (129) 25.6 27.1 27.9 14.0 5.4
1000-1400万円未満 (81) 25.9 34.6 23.5 13.6 2.5
1400-1800万円未満 (50) 38.0 32.0 12.0 12.0 6.0
1800-2000万円未満 (72) 36.1 22.2 26.4 12.5 2.8
2000万円以上 (350) 33.1 30.0 26.6 7.1 3.1
わからない (365) 34.8 19.5 25.2 16.4 4.1
答えたくない (490) 31.4 21.2 26.9 15.5 4.9

*1：生活費、旅行・レジャー等遊興費、耐久消費財（家具、家電、自動車等）、住宅の取得・増改築等

全体

世
帯
年
収
別

世
帯
保
有
資
産
別

31.6
23.5 25.7

14.9
4.4

0%

20%

40%

60%
全体

[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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